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Станом на сьогодні на території України ведеться повномасштабна війна зі 

сторони російської федерації. Східні регіони країни регулярно піддаються 
артилерійським, мінометним, ракетним та стрілецьким обстрілам. Необхідність 
виявлення та знешкодження не здетонованих боєприпасів, їх решток, а особливо мін 
– наразі залишається актуальним питанням для всіх регіонів України, де проводились 
активні бойові дії. 

Як показав аналіз, проведений експертами з протимінної діяльності, в 
місцевостях де просувались ворожі війська, агресори не створювали мінні поля із 
певними визначеннями та повними картами, а проводили дистанційне мінування 
невеликих ділянок, що їм були потрібні – лісові масиви, польові дороги, яке завдавало 
шкоди жителям сіл та перешкоджало просуванню підрозділам ЗСУ.[1]  

До повномасштабного вторгнення рф у підрозділах ДСНС працювало 
600 саперів, а вже станом на 2024 рік їх кількість становила майже 1,7 тисяч. За цей 
час спеціалісти вилучили та знешкодили більше 464 тисячі вибухонебезпечних 
предметів, у тому числі 3145 авіабомб. Наразі основними районами виконання 
піротехнічних робіт є Донеччина, Миколаївщина, Харківська та Херсонські області. 
Також розмінування триває на Сумщині, Чернігівщині та Київщині. 

Безпосередньо з кожним роком зростає необхідність підготовки особового 
складу який буде залучений до розмінування. Персонал підрозділів завдяки 
міжнародній кооперації зі спеціалістами з Данії, Німеччини, Японії, Хорватії, Австрії, 
Угорщини, Південної Кореї, США, Азербайджану та такими системами, як "IMSMA" має 
можливість проходити підвищення майстерності, як на території України, так і за її 
межами та освоювати сучасні зразки техніки для розмінування. Зокрема, на базі 
навчальних закладів ДСНС здійснюється підготовка фахівців з протимінної 
діяльності, які по завершенню навчання володітимуть такими навичками, як: 

https://orcid.org/0000-0002-8267-1996
https://orcid.org/0000-0003-0607-4791


 

21 червня 2024 рік ♦ м. Полтава, Україна ♦ МЦНД 
. 

 
95 

планування та організування місцевості від вибухонебезпечних предметів, контроль 
за якістю виконання поставлених завдань та дотримання вимог правил безпеки 
праці, організування спеціальної підготовки та навчання особового складу прийомам 
пошуку та знищення вибухонебезпечних предметів.[2] Все це сприятиме більш 
ефективному виявленню та знешкодженню вибухонебезпечних предметів, що є 
важливим для безпеки мирного населення на постраждалих територіях. 

Отже, яка техніка допомагає для прискорення гуманітарного розмінування? 
Нещодавно ДСНС України отримала 6 роботизованих комплексів DIGITAL 

VANGUARD–S для дистанційного розмінування. Роботизовані комплекси DIGITAL 
VANGUARD–S передано піротехнічним підрозділам Миколаївської, Запорізької 
областей та саперам Луганського гарнізону. Завдяки бездротовому та дротовому 
з’єднанню DIGITАL VANGUARD–S можуть працювати до 5 годин і виконувати 
різноманітні завдання – дистанційно знищувати вибухонебезпечні предмети або 
розвідку місцевості. [3] 

Також, підрозділи поповнились сучасними броньованими КрАЗ Shrek-RCV для 
розмінування. Його укомплектовано краном-маніпулятором та вантажною 
платформою. Її можна застосовувати для дистанційного розмінування за допомогою 
маніпулятора з відеокамерою, або для перевезення вибухонебезпечних предметів до 
полігону їх знищення. 

Для ручного розмінування використовують броньований КрАЗ-5322 з краном-
маніпулятором. Він дозволяє легко вийняти важку ракету і помістити її у спеціальний 
контейнер. Далі її вже будуть знешкоджувати сапери піротехнічної служби. 

Ще одна машина – суто військова, але її можна використовувати і для цивільного 
розмінування. Це Minenräumpanzer, який з німецької перекладається як "Танк для 
розмінування". На озброєнні Бундесверу стоять броньовані машини розмінування 
Minenräumpanzer Keiler. Ймовірно, Україна отримала саме такі машини розмінування 
Keiler, виконані на допрацьованих шасі танків M48.  

Минулого року ДСНС Херсонщини отримала два механізованих комплекси 
розмінування DOK-ING MV-4 та MV-10. Відомо, що комплекси для механічного 
розмінування виготовлені у Хорватії. За день вони можуть проходити 4000 – 5000 
квадратних метрів території. DOK-ING MV-4 (машина Магучіх) – це легкий 
роботизований засіб для розмінування. Корпус та конструкції можуть витримувати 
детонацію мін та інших боєприпасів. Комплекс має замінні інструменти, які 
дозволяють виконувати різний спектр завдань для підготовки території. За 
допомогою MV-4 проводять механічну підготовку ґрунту та розмінування, 
механічний огляд та очищення території. 

Рятувальники зазначають, що надані машини довели свою ефективність у 
роботі. Ці комплекси значно пришвидшують процеси розмінування і убезпечують 
життя українських піротехніків. Раніше фонд Говарда Баффета вже передавав такі 
машини ДСНС, нині вони допомагають піротехнікам на Херсонщині. 

А ось компанія “Автек” опановує постачання техніки для розмінування 
італійської компанії FAE Group, яка спеціалізується на тракторах та іншій 
спеціалізованій гусеничній техніці. Мова йде про PT-300 D:Mine – дистанційно 
керований гусеничний носій для розмінування мінних полів, ефективний проти 
протипіхотних і протитанкових мін.[4] 

Крім того, підрозділи розмінування Міністерства оборони України опановують 
автомобілі Hydrema 910 MCV. Ці машини було надано іноземними партнерами, а 
нещодавно завершилася підготовка екіпажів для роботи на цьому типу машин 
механізованого розмінування Hydrema 910 MCV (Mine Clearing Vehicle). 18-тонна 
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машина механізованого розмінування HYDREMA 910 MCV призначена для 
ефективного знешкодження протитанкових та протипіхотних мін, що містять до 10 
кг вибухових речовин. Система розмінування машини складається з системи 
ланцюгів (72 штуки) із закріпленими на їх кінцях бойками. Дані ланцюги прикріплені 
до обертової осі (ротора) і утворюють систему бойкового трала. [5] 

Висновки. Таким чином, використання сучасних технологій та спеціалізованої 
техніки для гуманітарного розмінування є критично важливим у забезпеченні 
безпеки і повернення мирного населення на територіях, що постраждали внаслідок 
воєнних дій. Міжнародна співпраця у сфері розмінування дозволяє Україні отримати 
доступ до сучасних технологій та обладнання для боротьби з мінно-вибуховими 
загрозами. 
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